

中國留學生和美國經濟

查顯示一個中國留學生可養活一個美國家庭 原標題:到美國讀大學,鍍金還是扔錢?

一個中國留學生養活一個美國家庭 留學生為美國經濟的貢獻每年超過 200 億美元,其中,中國留學生直接提供了超過 44 億美元的收入,“留學經濟”正在成為美國經濟復甦過程中的新亮點。

越來越多的中國高中生選擇了參加“洋高考”,出國讀大學。

教育部公佈的數據顯示,2013年國內有近100萬名考生放棄高考。有教育研究機構調查後表示,其中,出國留學的高中畢業生近20萬人,而這一人數正以每年20%~30%的速度在增長。

富裕的家長、眼界開闊的“95後”、火爆的中介市場、競爭激烈的國內就業環境,諸多因素讓出國留學漸漸走入尋常百姓家,而且留學的年齡越來越小。

高級定制的出國方案 “我們客戶分布在全國十幾個省份,如果說五六年以前選擇出國的高中生,往往是因為成績不佳而迫於無奈出國留學,如今卻不乏成績優異絕對有實力考取國內頂尖大學的學生,他們的家長對孩子出國非常支持,都早有了預算,在資金方面準備都是充足的。”留學中介北京澳際集團的諮詢顧問告訴《中國經濟周刊》。

而美國已連續多年成為中國高中生留學目的地的首選,到美國讀本科的人數約佔總人數的一半。

“高三應屆畢業生想要出國留學,尤其是美國名校,除非一年前已未雨綢繆,否則臨時抱佛腳基本沒可能。”北京多家留學中介機構的諮詢人員對《中國經濟周刊》說。根據美國的教育制度,申請美國高中的中國高中生必須至少提前一年做升學準備。對於目前高二的學生而言,必須在2013年年底前考出合格的託福和SAT(學術能力評估測試,是由美國大學委員會主辦,評估世界各國高中生申請美國高校學習及獎學金的重要指標)成績,然後再準備申請2014年秋季入學。

每年寒暑假都是留學中介的業務旺季。記者在專門針對高中生的留學專場推介會上看到,中介機構都對小客戶實行一對一的量身定做方案,通過參加“美國高考”SAT、“有條件錄取”和社區大學路線等三套方案來確保他們拿到美國簽證。

北京金吉利教育集團的諮詢顧問向記者介紹,出國留學的大前提是必須有過硬的語言成績,如果學生能考出較好的託福(或雅思)成績和SAT成績,就可以申請美國排名前100名的高校。如果學生沒有時間和精力在申請學校之前考出相關成績,成績符合或基本符合美國大學的入學要求,則可選擇到美國的大學先讀語言課程,這種申請一般稱為“有條件錄取”。

而另一種方案則是讓學生走“曲線救國”的社區大學路線。在美國沒考上university(普通大學)的學生,有些會上Community College(社區

大學)。美國的社區大學已有100多年的歷史,學費比普通大學要低20%~80%,可以獲得和普通大學同等的教育質量和學業資格。“社區大學申請時間短,入學靈活。普通大學需提前9~12個月申請,而社區大學一般只需要3~5個月就可以辦理完所有手續。而且最大的好處是學生在那里待兩年,如果考試成績是AA等級的,那還可以轉學到本科大學。”中介的留學顧問告訴《中國經濟周刊》。

去美國讀大學,至少先準備150萬元

高級定制完美方案的背後是巨大的資金投入。

首先就是昂貴的考試費用。因為考生在一年中可以參加多次考試,以較好的一次成績作為申請大學的依據,所以,一般想出國留學的高中生至少要參加兩次託福和SAT考試。其中耗資最大的是參加SAT考試。

SAT在香港設有考點。據香港媒體統計,從2007年10月至2008年6月,總共有7300名考生在港參加SAT考試,其中大約7000名為內地考生,佔比為95%以上。2008年10月至今,內地考生人數每年都在3萬以上。

SAT一年有6次考試,也就是說,中國的高中生一年最多可以參加6次,最少要參加兩次。

如果從北方城市飛一次香港,單人雙程機票2000多元,即便一個家長陪同,一次考試僅機票就要花費約5000元。每逢SAT考試前夕,香港考點附近酒店的價格普漲40%左右,住一夜要1200元人民幣左右。再加上吃飯等花費,一次考試花2萬元人民幣很普遍。

此外,目前SAT課程“一對一”培訓的價格是在600元/課時至800元/課時,考生如果想衝擊SAT2200分(申請美國名校的基本分數線)以上的成績,往往會選擇培訓80至100個課時,培訓費6萬元以上。即使選擇較為便宜的小班授課,也要2萬元左右。

其次則是中介費和由此衍生的服務費。一般來說,留學中介的費用要至少3.5萬元以上,而申請學校費用則要根據申請學校的數量和具體學校另行計算,如果選擇中介的一條龍打包服務,還要再追加費用,比如出國後的接機、安排住宿等等。

如果一切順利,據記者估算,出國前一個學生就要花費大約20萬元人民幣。在美一年的學費加生活費一般在30萬元人民幣左右,4年就是120萬元。一個家庭要有百萬元以上“專項資金”才有底氣選擇去美國讀大學。想進名校,很難很難

帶著支票,拿着中介量身定做的完美計劃,有了語言成績,就可以順利登陸常春藤名校了?答案是:很難很難。

已經在美國某大學讀大二的Simon提起自己在美國上大學的經歷感觸很深。當年他放棄了高考拿着雙錄取和社區大學的offer(錄取通知)到了美國。“到了美國一看,所謂社區大學,就相當於咱們國內的大專,學院規模小得可憐,一般只有1~3層樓的規模。理論上說,學生在那里待兩年,如果考試成績是AA等級的,可以轉學到本科大學,其實就是國內的專升本,但很難申請到名校,而且社區大學和普通大學的學歷找工作沒有一點競爭力。中介所謂的‘曲線救國’,理論上可行,實際上真的很難。但由於已經花了很多錢,很多人還是選擇繼續讀社區大學。”Simon說。

記者調查發現,美國的社區大學超過1200所,擁有1000多萬名注冊學生。一個曾在美國社區大學讀書的中國網友說,除了傳統的適齡學生外,社區大學的很多學生都是邊工作邊讀書的,60歲以上的大學生也很常見。

由於不甘心,Simon放棄了社區大學,和幾個同學一起轉到華盛頓的一個私立高中,打算從SAT考起,一定要向名校邁進。但是很快他就發現,跟中國最不同的是,SAT考試成績只是美國學生申請大學的敲門磚之一,要想被大學錄取還必須在高中時參加各種社會活動。Simon有個同學,SAT成績很好,但因為從不參與社會活動,也沒有做過義工,結果沒有一所重點大學錄取他。

至於美國的頂級名校,被錄取的難度更大。學習成績僅僅是考核的一部分指標,除學習優秀外,院校一般要求申請者在上述至少兩個方面“能力超凡”:音樂、藝術、社會服務、領導才能及體育運動。此外,申請者有無“高貴的靈魂,獨特的視角,孤傲的雄心”,也是考察的重點。

Simon告訴記者,和自己由同一家中介送去美國的6個孩子,只有兩個經過一年的艱苦努力後,順利地讀了普通大學,其他的,有的就在社區大學,有的乾脆回國了。“我們到現在都花了家里幾十萬了,心里壓力其實很大的。即使讀了大學,也不簡單,課程壓力也很大,如果考試不及格,廢掉的例子很多,所以我現在才算走了一半。”Simon感慨地說。

美國常春藤盟校公佈的數據顯示,進入哈佛、耶魯、康奈爾、哥大等14所名牌大學的中國學生退學率約為25%,他們的共同特徵是曾經的高分生。目前就讀哥倫比亞大學的Alice告訴記者,與中國的教育體制不同,國外的大學更多的是要求學生自己掌握時間和安排,而很多同學到了美國,連最起碼的coffee都不會買……在學校做不出論文、無法與小組成員共同討論完成作業、不知道怎么做Presentation(報告),很難適應美國的大學生活。

在美國的留學生活,讓許多中國學生嚐盡了苦頭,但美國卻嘗到了“留學經濟”的甜頭。

6月16日,紐約市長彭博在斯坦福大學的畢業典禮上稱,移民經濟已經成為美國經濟復興的新動力,他呼籲美國政府改革移民政策,“每個學習科學、技術、數學和工程的畢業生都應該在領取畢業證書之時得到一張美國綠卡。”

據美國《僑報》報道,最新統計數據顯示,留學生為美國經濟的貢獻每年超過200億美元,其中,中國留學生直接提供了超過44億美元的收入,“留學經濟”正在成為美國經濟復甦過程中的新亮點。

按私立大學學費計算,一個中國留學生,如果4年修完學分、畢業,則學費總額約合美元13萬~19.5萬;如果3年修完學分、畢業,則學費總額約合美元9.7萬~14.6萬。此外,住宿費每年為1萬~3萬美元,書本等學習用品花費每年平均500美元,膳食費每年平均5000美元,交通費平均每年600美元;一個留學生每月的固定生活支出就在1500美元左右,加上學費,其每年最少為美國經濟貢獻了5萬美元。

而據美國人口普查局今年4月公佈的2011年第四季度美國人口收入調查報告顯示,2011年第四季度美國人均收入9626美元,家庭平均收入20189美元。也就是說,一個中國留學生的花銷,可以輕鬆地養活一個美國家庭。



如果一切順利,據記者估算,出國前一個學生就要花費大約20萬元人民幣。在美一年的學費加生活費一般在30萬元人民幣左右,4年就是120萬元。一個家庭要有百萬元以上“專項資金”才有底氣選擇去美國讀大學。想進名校,很難很難

據美國媒體報道,6月14日,16歲的華裔神童凱孝虎從洛加大學的數學系畢業,出國留學。無獨有偶,美籍華裔卡瓦利也是一名“學霸”神童,8歲入讀美國東洛杉磯學院,11歲時獲得兩個文學副學士學位。近期,他以優異的成績被一所知名大學錄取。

除了擁有超強的學習能力,華裔神童們在文壇也嶄露頭角。“何事地上數點紅,春暮來臨落草中。初夏輕浮挫芳菲,可憐桃李一陣風。”這首《殘春曲》,是美籍華裔女孩牛牛6歲時的作品。她在10歲時就已經寫了600多首古典詩詞,並且出版了自己的詩集《蓮葉上的詩卷——牛牛詩詞三百首》。

同樣在美國被喻為文壇小巨人的是華裔神童鄒奇奇,她在10歲時就出版了20萬字的文集《飛舞的手指》,其驚人的寫作天分及對閱讀的狂熱,被英國《每日鏡報》稱為“世界上最聰明的孩子”。

此外,在藝術界、科學界也自然少不了華裔神童的身影。作曲達500首的美籍華裔兒童陶祿文,8歲能憑記憶彈奏400多首古典鋼琴樂曲的華裔男孩余峻承,5歲便在紐約卡內基大會堂演出,並舉辦多場個人演奏會的加拿大華裔鋼琴神童瑞安;因協助其父發現了數種複雜晶體的原子排列,被英國皇家學會稱為最年輕研究者的10歲英籍華裔神童利努斯。

作曲家、小說家、研究員、詩人……這些過去只在成人社會里出現的稱謂,如今卻被用來評價一群華裔兒童,這些年僅十餘歲孩子所取得的卓越成績足以令其無愧於如此贊譽。不過在欣慰之



華裔神童享譽美國

餘,人們不禁要問,華裔神童是如何煉成的?

分析認為,華裔神童取得卓越的成績,自與他們的天賦有關,但中華傳統文明賦予了華裔孩子勤學、上進的優良品質,這讓他們對於學習會更為主動和積極。據報道,創作了600余首古典詩詞的華裔女童張元昕,每天嚴格地按照家長的要求寫字、背詩,一刻也不放鬆。

華裔神童卡瓦利在他出版的書《我們能做到》中也寫道:“總被人們稱為‘天才’,這個問題一直困擾着我。人們得明白,即使他們不是天才,但只要時刻保持專注、投入100%的努力同樣也能取得成功,勤奮勝於天賦。”可見,華裔神童的造就其實是百分之一的天賦再加上百分之九十九的汗水。

此外,華裔神童的家長對子女的教育也有獨到的一套理論。“與西方父母對待子女較為放任的態度不同,我們還是尊崇于‘養不教,父之過’的傳統理念,對孩子的要求較為嚴格。”華裔神童瑞安的媽媽說,“但是,對於孩子未來道路的選擇,我們並不做過多的干涉,我們充分培養孩子的興趣,激發他們的創造力和活力。”

既不墨守成規、恪守傳統的教育理念,也不全盤照搬西方放任自流的教育方式。華裔神童的湧現證明瞭即使是完全不同的教育理念,也同樣可以有益結合為一條成功的育人之道。也許,正如華裔神童卡瓦利所說,“每個人都有無限的潛力,我能摘到天上的星星,其他孩子也能做到。”

圖片:美籍華裔神童余峻承在媽媽的陪同下演奏肖邦作品。
圖片來源:美國《世界日報》

美国 BMD 律师事务所

我们的律师经验丰富, 祝您事业马到功成

我们拥有超过50位律师的专业团队, 能为您提供在商务、房地产、税务、知识产权及证券金融等各个领域的法律服务。

欲了解更多详情, 请联系唐永昶律师或徐佳佳律师。



唐永昶律師
電話: 330-752-1959
電子郵件: jtang@bmdllc.com



徐佳佳律師
電話: 330-253-9195
電子郵件: vxju@bmdllc.com



BRENNAN, MANNA & DIAMOND
ATTORNEYS & COUNSELORS AT LAW
地址: 75 East Market Street, Akron, Ohio 44308
网站: www.bmdllc.com